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Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség es kiadóhivatal: B a I k á n v i 
Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

A nvilttér sora egy korona.

Az „egyke."
Alsólendva, 1910. december 21.

Némely társadalmi lap hasábokat közöl 
a ma egyik aktuális és közérdekű kérdé­
séről: az „egyké“ -ről. M ult számában az 
„Alsólendvai H íradó” is megemlékezett a 
Kaposvárott tartott egyke-ellenes gyűlésről, 
melyen sok szép és józan reformot propo­
náltak és emeltek határozati javaslattá.

Nem lesz talán érdektelen, ha ez al­
kalommal szólok néhány szót a Malthus- 
féle népesedési törvényről.

Ne gondolja a szives olvasó, hogy ez 
egy becikkelyezett törvény. Nem. Ez nemzet­
gazdasági törvény, melyre Malthust a tör­
téneti, etnográfiái és statisztikai adatok, to ­
vábbá saját mélyen gondolkozó, számitó és 
a fentebbiekből kombináló esze tanítottak.

Malthus egy angol protestáns pap volt, 
ki 1798-ban egy nagy művet adott ki, mely­
ben tárgyalta a népesedés befolyását az 
emberi nem haladására. Az összegyűjtött 
roppant anyaghalmaz alapján müve utolsó 
előtti fejezetében oda konkludált, hogy „az 
emberi nem boldogulását és haladását leg­
inkább a rendelkezésére álló táplálkozási 
eszközök határán túlmenő szaporodási tö ­
rekvés akadályozza meg." O ennek alapján 
népesedési törvényét ilyen formán állította 
fe l: Az emberi nem szaporodási törekvése, 
ha annak az önfentartási eszközök elégtelen 
volta útját nem állaná, mértani arányban 
haladna. Ez értelemben, amely állam ma 1

millió lakossal b ir s ha lakóinak száma 25 
évenkint megkétszereződnék, 200 év múlva 
250 m illió lelket számlálna Az élelem esz­
közei ezzel szemben a legokszeriibb gaz­
dálkodás mellett is csak számtani arányban 
szaporíthatok. így 1 m illió q gabona termést 
ugyanannyi idő alatt a legszerencsésebb 
körülmények között is csak 8 — 9 q-ra le­
hetne emelni. Szerinte a természet az élet 
magvait sűrűn hintette el, de elegendő teret 
néni adott hozzá.

Konsequenciáit körülbelül a következő- 
kép vonja le : Ahol az emberek a természet 
által kimért határokat könnyelmű házasság- 
kötés (értvén az olyan házasságot, mikor 
két oly fél egyesül, kik utódokat eltartani 
nem képesek), gyermek nemzés (az előbbi 
erre is áll, de más formában) által átlépni 
akarják, vagy át is lépik, oly akadályokkal 
fognak találkozni, melyek ebbeii törekvé­
seiket redukálják. Ilyenek: az Ínség, nyomor, 
a járványos betegségek, a nagy gyermek­
halandóság, az éhség, a háborúk. Tehát a 
természet sokféle módon megtudja torolni 
az ö örök töcvényei á 'irígó it. - .  Malthus 
ezeket „visszatorló" akadályoknak nevezi s 
az okos és erkölcsös önmegtartóztatást 
ajánlja.

Malthus törvényeivel szemben C á re y , 
a híres nemzetgazdasági iró, ki az előbbi­
nél négy évtizeddel később lépett fel, azt 
mondja, hogy minden bajnak (tehát ennek 
is) egyedüli és ésszerű orvossága: a munka. 
Mas eszköz nem ment meg a túlnépesedés 
bajaitól, mert vagy magas fokú erkölcsi

sülyedéshez, vagy erkölcstelen eszközök és 
módok alkalmazásához vezet.

A kivándorlás és gyarmatok alapítása 
szintén elősegíti a túlnépesedést. Azonban 
minden baj nem a szaporodásban, hanem 
az ésszerű és praktikus gazdasági törvények 
szabad érvényesülésének erőszakos meggát- 
lásában keresendő. Ilyen gátló (de hasznot 
hajtó) akadályok az általános adórendszer, 
a nagy gabonavámok, ipari védvámok, fo­
gyasztási adók, mert a gazdagot még gaz­
dagabbá, a szegényt szegényebbé teszik.

De mindezektől eltekintve a találmá­
nyok napról-napra oly hatalmas lépésekkel 
viszik előre a kultúrát, hogy a megélhetési 
viszonyok csak látszólag lesznek nehezebbek.

Nézzünk kissé körül, nem találunk-e 
felesleges intézményt, melynek fentartási 
költségeit kulturális vagy gazdasági célokra 
fordítva, az állam e két legfontosabb érde­
két előbbre lehetne vinni? Igen, találunk. 
M jiiífcn józan embernek kell, hogy szemébe 
tűnjék a katonaság intézménye. SJia sze­
mébe tűnik, kell, hogy sírva 
azokra a keservesen kiizzadott százmilliókra? 
miket ez a moloch megemészt. Kétszeres 
kár háramlik belőle a nemzetre (a kulturális 
haszon elenyésző csekély), még pedig: meg 
van fosztva az ország a legmunkabiróbb s 
legtanulékonyabb korban levő polgáraitól, 
másodszor meg van fosztva egy csomó hu­
mánus intézménytől. Azzal az úgyszól­
ván ablakon kiszórt pénzzel 500 száza­
lékkal előbbre lehetne vinni az állam gaz­
dasági fejlettségét, lakóinak műveltségét s

Újév napján.
ifjú elet,Ismét egy nap 

Virradt fejünk fölött, 
Mialatt az 
Ó-év elköltözött;
S ez uj nappal 
Mintha vigasz érne, 
Akként repes 
Szivünk örömébe’.

Keservével 
Az elrepült idő 
Vissza többé 
Otthonunkba nem j«. 
Ne is jö jön,
Emléke is elég: 
Szivünk, lelkünk 
Kínban ettől is ég.

Remények és vágyak 
Incselkedve 
Körülöttünk állnak;
S képzeletink 
Altiig messze szállnak: 
Nem látjuk, hogy 
Napjaink lejárnak.

Az uj-évbe 
Belépünk mi máma. 
Szivünk remél 
Örömmámorába’.
S mig reményiünk 
És örömünk kisért: 
(Jondban, jelen,
Jövő s mult hódit tért.

követ,
Pillanatot 
Pillanat, az
Evvel tart a 
Remény és az élet;
De a végső
Arról győz meg minket,
Hogy halálból 
Támad az uj élet.

Dr. TERSÁNCZfíY GYULA

A kém.
A román főváros egyik legforgalmasabb 

bottlevardján előkelő étieremben ebéd után. Asz­
talunkon az elfogyasztott ebéd jót sejtető marad­
ványai. Emésztünk. Gondolailalamil, lustán bá­
mulunk ki a nagy üvegablakokon, melyén túl 
Bukarest nagyvárosi élete zajlik. Budapesti képek. 
Hamisítatlanul nagykörúti pillanatfelvételek. Van 
egy város a tömösi szorosun tu , mely a mi dé­
delgetett világvárosunk mintájára lett metropo­
lissá. A hangya szorgalmával gyarapítják sa kölykét 
védő róka ravaszságával védik a románok az ö 
féltett világvárosukat.

Bukarestet kicsinyben oly félelmes és modern 
erődítések védik, mint Párist. Az egész várost a 
földalatti katonai védművek bonyolít i labirinljci 
veszik körül, mint egy láthatatlan óriás gyűrű. 
Csak stratéga tudná azt leírni és méltatni.

A jóllakott gyomor nyugalmával fordítottuk 
szótian szemlélődésünket a süppedő szőnyegekkel 
puhán kibélelt helyiségre, mely kelet f órájának 
egynémely érdekes példányával is dicsekedett. 
A hófehér hívogató asztalok lassankint megnépe­
sedtek, s az étterem mintha feltápászkodott volna 
álmos mozdulatlanságából, élénk csevegés és az 
étkezés diszkrét nesze hullámzott. Csak a szom­
széd asztal maradt üresen. De tfetn sokáig.

Ruganyos léptekkel katonás testtartása öreg 
ur rótta meg a néhány lépcsők mely az étterem 
egyik felét a másiktól elválasztotta. A pincér se­
gítségével megszabadult felöltőjétől s tőlünk há­

rom lépésnyire leült. Kíváncsiság nélkül vizsgá!- 
gattam arcvonásait, mely a dtts fehér szakállhoz, 
a gondosan kettéválasztott fehér hajhoz túlságo­
san fiatalnak tűnt fel. Az éthordó pincérrel fran­
ciául értekezett, de a kiejtése hamisítatlan kis- 
oroszosan csengett. Mozdulatai magukon hordiák 
az előkelőség bélyegét, a menüje nagyúri volt a 
levestől a dessertig.

Mindezt önkénytelen érdeklődéssel néztem 
végig azzal a különös érdeklődéssel, melyet né­
mely emberek szinte szuggesztiv erővel tudnak 
ébren tartani. Az én emberem iilatos cigarettára 
gyújtott s egy apró dohányszelence belsejét kezdte 
nézegetni makacs kitartással. Mintha ez a csökö­
nyös bámulás az én érdeklődésemnek is véget 
vetett volna, másfelé fordítottam tekintetemet. Női 
kalapokat vizsgalgattam, melyek époly nagyok, 
mint a magyar fővárosban. Nőket, kik csinosak 
és kokettek, s férjeket, kik vakok és féltik asszo­
nyaikat. A fehér szakállu úrról egészen elfeled­
keztem.

Egyszerre az elvesztett életnek az élettől 
való elbucsuzás fájdalmának artikulátlan hangja 
ütötte meg a fülemet. Meglepetten néztem a hang 
irányába. Egészen szokatlan, különös dolgot lát­
tam. A fehér öreg ur egész testében reszketve 
állt asztala mellett, egy nagy barna férfi napóleoni 
pózban előtte; majd emez diadalittas szemekkel 
egy csillogó ezüst-tárgyat mutatott áldozatának a 
két ujja között s kárörvendő kacaj hagyta el aj­
kát. A másik csak állt fehéren, némán, aztán hir­
telen oldalzsebébe nyúl; a barna férfi villámnál
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kővetkezőiét; anyagi jólétét is. Ezenkívül 
ott van a rengeteg számú és roppant meny- 
nyiségíi kötött birtok (a papi birtokokról 
nem szólok). Nemzetközi egyezmény alap 
ján el kellene törölni a katonaságot. Az 
égető bajokon kell segíteni, nem a még 
meg sem levőkön.

Mindenesetre kívánatos volna, ha az 
illetékes körök magukévá teszik a kaposvári 
gyűlésen mondottakat. v l a y  im r f .

A mi karácsonyunk.
Nekünk is volt ünnepünk. A jószivü kis- 

Jézus nekünk is hozott ajándékot, a mi szivünkbe 
is belopta az öröm fénysugarát!

A Julián-Egyesíilet nem felejtkezett meg ez 
évben sem a szlavóniai magyarokról. Kapuink 
kalendáriumot. Nagy szó, nemes, eredményeiben 
tiszteletreméltó tett ez!

Lázas kíváncsisággal bontottam ki az egyik 
telyet az egyesi! tt kiptam i.  . y 

érdekes, tanu'ságos. lelkesít • vo.t. Milyen lesz 
most? Amint kezembe vettem az első példányt, 
már maga a címlap is kellemes benyomást kelteit. 
Tiszta nyomású, színes alföldi tanyai életkép. E 
kép lattan szinte megcsapja az embert a magyar 
alföld aranykalászt lengető szellője, mely töröl- 
metszelt magyar dalt duruzsol fülünkbe. Egyik 
sarkában ott van a magyar korona, alatta e szók. 
„Ezer év." A másik sarkában pedig egy ősi ma­
gyar harci'p lóháton, nyíllal a kezében. Milyen 
beszédes már a címlap is! íme magyar vérem, 
itt van a magyar korona, mely kiáltotta már ezer 
év viszontagságát, ne csüggedj, megérjük Isten 
segítségévéi másodikat is! Itt van őseink típusa, 
a harcoló magyar. Ne csüggedj, hisz őseink is 
harcollak, győztek! Harcolj, küzd, nélkülözz! 
Neked is győzelem lessz az osztályrészed!

Íme. ezek a hangulatok szálltak meg, hogy 
a címlapot néztem. És forgattam a naptárt tovább. 
Szenienszedett lelki csemegék ezek a közlemé­
nyek, kepék. Tamil, szórakozik, lelkesedik, bút 
( fe j t  c könyvvel kezében a magyar Nyelve egy­
szerű, világos es szép, zamatos. Cseiig-bong a 
szép magyar nyelv dallama benne. Ha a cím­
lapra nem is Írták volna föl, hogy nyelvében él 
a nemzet, akkor is megkívánnák, megszeretnék 
azok, akik hallják felolvasni, vagy maguk is el­
olvassák Mikszáth Kálmán elbeszéléseit, Petőfi 
Sándor, Szaboicska Mihály és Lampérth Géza 
verseit a naptárból.

gyorsabb mozdulattal kapott a kéz után s az csüst 
tárgyát az asztalra ejtve, ráismertem, a kis dohány­
szelence volt; zsebéből sípot rántott elő, belefujt.

Éles sikoltó hang metszette át az étterem 
diszkrét zaját; úgy hangzott a sípszó, mint a pré­
dájára lecsapott vércse vijjogása. Csend lett a 
helyiségben egyszerre. De csak pillanatnyira. Fér­
fiak es nők felugráltak székeikről, tolongva siet­
tek a harc színhelyére, öklök a levegőbe emel­
kedtek s altalam nem értett szenvedélyesen kiejtett 
szavak hallatszottak.

Mindez egy pillanatnál rövidebb idő alatt 
történt. A zöld selyemfüggönyök, hol a pincérek 
szoktak simán, zajtalanul eltűnni, szélesen váltak 
szét s komoran, előre nyújtott fényes szuronyok­
kal megjelent egy tiszttel az élén nyolc román 
gyalogos katona. Rövid, kemény vezényszó. A 
tiszt parancsolóan int meztelen kardjával. A há­
borgó indulat lármája elhal s az előkelő közön­
ség, melyet oly hirtelen kiforgatott arisztokratikus 
közönyéből a sípjel, tiszteletteljesen nyit utat a 
katonáknak. A szuronyok körülveszik a fehér- 
szakállu férfit; feszült kíváncsisággal állok fel, 
hogy lássam a tovább történőket.

A tiszt a lefogva tartotthoz lép, katonás 
brutalitással markol a fehér fürtökbe s a kezében 
maradt paróka alul igazán nem eltitkolni való 
szép fekete haj tűnik elő; a paróka az asztalra 
dobatik a dohányszelence mellé s a felfedező kéz 
már a szakállt rántja le a halálra vált ember ar­
cáról. íme, egy fiatal, simára borotvált ált pillan­
tunk meg, melyet szintén kár volt eltakarni. Ez is 
a haj és a dohányszelence mellé kerül s egy p il­
lanat múlva ott fekszik a fehér bajusz is.

A corpus delicliket a detektív söpri be tás­
kájába s jól meg se nézhettem a leleplezett arcát, 
már viszik a fiatal férfit. Szegény most oly öreg-

A jó kertész gyengéd, finom kezejárását, a 
szerető anya lágy simogatását érezzük e naptár 
olvasása közben. Százhatvan oldalon nyújtja a 
szó szoros értelemben vett szórakoztató, tanul­
ságos olvasmányokat. Kiterjeszkedik mindenre, 
ami egy Szlavóniában él" magyart érdekelhet. 
Mimién egyes közlemény kiteszi az olvasó elé az 
asztalra az Egyesület szivét. Ott lüktet minden 
betűben a felebaráti szeretet, a testvéreiért oly 
sokat fáradozó Julián-barát lelke, vére.

Forgatom, nézem a képeket. Bemutat nekünk 
ez a naptár olyan embereket, kiknek a példája 
neveli, lelkesíti a magyart. Ott van a magyar k i­
rály képe, bemutatja három szlavóniai magyar 
képét. Bizalommal, büszkeséggel töltenek el ben­
nünket Cseh Eivinnek, Jankovich Aladár grófnak 
és Majlálh László grófnak a magyar nép érde­
kében kifejtett fáradozásai.

Képekben ismerjük meg a szlavóniai magyar 
iskolák tanulóit, a felnőttek téli tanfolyamainak 
hallgatóit, hitelszövetkezetek vezető tagjait, o l­
vasókörök tagjait, műkedvelői előadások szerep 
lóit. Keli-e ennél lelkesitőbb, lá/itóbb kiál.vány ? 
A jó példa vonz. Igyekeznek minden faluban ha­
sonlót alkotni, pedig csak képeket láttak. Nincs 
ezekhez kommentár, hiszen beszélnek e képek 
maguk. íme az egyik faluban huszonhat szereplő 
közreműködése mellett adtak elő egy népszínmű­
vet, bizonyságául annak, hogy a népszínmű itt 
ugyanazt a szép hazafias hivatást teljesiti, amit 
ezelőtt néhány évtizeddel a magyar hazában.

Olvasom a közleményeket. Történeti vissza­
pillantások, melyek oktatják, nevelik, buzdítják, 
lelkesítik, vigasztalják az olvasót. M ikor befejez­
tem egy-egy olvasmányt, az az érzésem volt: hát 
lehet annak a nemzetnek elpusztulni, amelyiknek 
ilyen története van? És ez az impresszió felkelti 
a magyar öntudatot, a nemzeti büszkeséget, a 
tettvágyat az olvasóban. És kell-e ennél több? 
A folytatás azé a szlavóniai magyaré. Ö dolgozik 
önmagáért s ezá tál előbbre megy az összesség. 
Mert hangoztatja e naptár, hogy segils magadon, 
az Isten is megsegít. Napnál világosabb példával 
b i7.v>nyrtj!t a Hitelszövetkezet, az intelligens ipa­
rosképzés, az önképzés szükségességét. Az önér­
zetre hat. mikor a szorgalomra hívja fel a figyel­
met, vagy .a pálinka ellen küzd. És ezzel többre 
megy, mintha bármilyen nagy, frázisteli szóára­
datot zúdítana a rakijázó nyakába.

Kioktatja az egészségtani szabályokra, az uj 
választójogra a népet, gazdasági teendőkben út­
mutatót nyújt. Ezekkel neveli intelligenssé a ma­
gyart. —  Az eredmény nem is marad el.

Egyik fontos témája a népszámlálás. Kiok­
tatja, mi a teendő. —  Nevel, lelkesít, tüzel a nap-

nek látszik; a szuronyok között haladva, katonás 
tartása megroskadt s már oly vén, oly kietlenül re­
ménytelen, amint eltűnnek a zöld függönyök mögött, 
hogy igazán megérett a fehér hajra és szakáiba...

Megborzongok. Az elmúlás gondolata ludr 
bőrössé teszi a kedélyeket. Hívom a fizetőt, aki 
inig visszaad, kérdezés nélkül szaporán elmondja, 
hogy az elfogott egy orosz gróf, vezérkari tiszt, 
ki az erődítésekről készített felvételeket. A kis 
dohányszelencében volta!- a fényképek. Ma be­
fejezte a kémkedést, délután haza akart utazni, 
hol már várt volna reá a cár kegye, elismerése, 
fényes karrierje. Mintha nem érdekelne, színtelen 
hangon vetettem oda a kérdést: s most, hogy el­
fogták, mi történik vele?

—  Hat órakor reggel agyonlövik a vársán­
cokban; pedig gavallér ember vo lt! —  tette hozzá 
a pincér, ki a jó borravalókat sajnálta.

Erről a kis katonatragédiáról eszembe jutott 
egy analogtörténet, mely minket is érdekel s mely 
nem végződött ilyen tragikusan, puskagolyóval. 
Vezérkarunknak egy fiatal századosa egy napon 
nyomtalanul eltűnt a császárvárosból. Katona- 
szökevénynek (ledarálták. Két hónap múlva je­
lentkezett a hadügyminiszternél kihallgatáson. írá­
sokat, rajzokat terjesztett a miniszter elé: a varsói 
erődök leírása és rajzai voltak. Őrizetbe vették 
az előterjesztett dolgokat és átküldték a vezérkari 
főnöknek; még aznap éjjel megvizsgálták.

Másnap a százados külön kihallgatásra ren­
deltetett Őfelségéhez, ki e szavakkal fogadta: 

Gratulálok, e z re d e s  u r!
Az ezredes ma tüzérségi felügyelő. Ha Varsó­

ban rajtacsipték volna, ott hagyta volna az életét 
s nem reciamálta volna a monarchia. Csak az 
asszonya siratta volna meg s apátián gyermekei

Katona-sors! ő .

tárnak minden betűje. Nem bántja a horvátot, de 
a sajátját ' édi. neveli. S<>k idézetet szeretnék ide­
iktatni. de sajnos, helyszűke miatt nem lehetem

Huszonötezer példányban jelent meg a naptár.
Én ismerem a szlavóniai magyarság helyze­

tét, nagy eseménynek mondom e naptár kiosztását 
Bár kapnának i yet a mi muraközi ltorváljaink és 
alsólendva-járási vendjeink. Tán kiszorithatnók 
vele a Cirill-egyesfilet naptárát és szellemét. 
(Nnsic) KOZMA IMRE

Egerszegi furcsaságok.
Rovatvezető: FRICZI.

VI. D eák-kert.
(l)eák Ferenc megintervjuvolása)

Ilyenkor az a szokás, hogy az újságírók 
az olvasó-közönség szórakoztatására meginterv- 
juvoinak néhány előkelő politikust; mint vélekedik 
a jelenlegi divatról? Mcgkéideznek továbbá né­
hány elsőrendű szini-csillagot: mikép gondol­
kozik a munkapárt jövőjéről ? Tudom, hogy ez 
ellentét, de mivel igy van, hát én sem másítok 
rajta. Sőt egy ilyen ballépést én is megkockáz­
tattam némi különbséggel. Én nem élőt, hanem 
egy nagy halottat, a „haza bölcsét". Deák Fe­
rencet intervjuvoltam meg.

Egy enyhe téli éjszaka elmentem az eger­
szegi Deák-kertbe, hol tudvalevőleg Deák Ferenc 
bronz-szobra áli s leültem vele szemben egy 
korhadt, vén padra

Körülbelül másfél óra hosszat ültem és 
cigarettáztam, mikor egyszer csak megmozdult 
a szobor és a haza böicse leszállóit márvány 
talapzatáról s odajött hozzám.

Közöttünk aztán a következő párbeszéd 
folyt le a csillagos téli, de mégis tavaszi éjsza­
kában.

- Hogy mcitóztatik, kegyelmes uram, érezni 
magát ?

Hála Isten jó l ! A hely, hová állítottak, 
nyáron is, tóién is meglehetősen szép zöld Egy 
hibája van azonban; az Isten szeme előtt van 
és mégis az Isten háta mögött van !

(Kommentár: A Deák-kert ugyanis a kath. 
templommal szemben van, de úgy el van dugva, 
hogy ember legyen, ki rá akadjon.)

Hát éjjel, hogy tetszik magát, kegyelmes 
uram, érezni ?

Éjjel? Persze, persze! A világítás! Egy 
lámpa van ugyan előttem, de az nem ég.

—  Talán hallott kegyelmes uram a mostani 
szobor-mozgalomról?

—  A Csányéról ? Oh igen ! Igazán Zala­
egerszeg város közönsége örök hálával tartozik 
annak a vaserejü gimnáziumi tanárnak, ki kinem 
fogyhat; tlan erővel és lelkesedéssel fáradozik e 
nemes ügy érdekében.

Hát magáról a szoborról, hogy kegyes­
kedik vélekedni?

Hallottam a pályázat eredményéről. Meg­
nyugtat. Csak egytől félek.

Mi az kegyelmes uram?
—  A szobor helye. Félek, hogy kortársam 

szobra is >lynn helyre kerül mint az enyém. 
Tudja, a kert szép, rendezett, de olyan helyen 
van, hói senki sem látja. Ezt pedig azért mon­
dom, mert Égerszögnek ezideig csak egy műem­
léke van, az én szobrom s ezt az egyet is úgy 
eldugták, hogy idegenek nem is tudják van-e 
szobor itt, vagy nincs?! De hiszem, hogy az 
egyszer majd máskép fognak gondolkozni a b i­
zottság tagjai. Jó éjt!

Ezzel eltávozott, illetőleg ismét elfoglalta 
a talapzaton a helyét Deák Ferenc.

Én pedig lehunytam szememet és gondol­
kozni kezdtem a mondottakon.

Igaza van Deáknak! A zalaegerszegi Deák­
kert szép, de rossz helyre tették.

Uj cigarettára gyújtottam s a gyufa láng­
jánál megpillantottam egy jelentékeny hibát a 
Deák szobron. A mentén a gombok bal felül 
vannak. Jobban megnéztem. H ja ! Németek csi­
nálták !

A legjobb magyar

szakácskönyvek
igen jutányos árban kaphatók BALKÁNYI 
BRNÖ könyvkereskedésében Alsólendván.
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Dr. István Vilmos halála.
Egyházm egyénk gyásza.

(Saját tudósítónktól.)

A karácsonyi ünnepek szomorú gyászt hoztak 
egyházmegyénkre. I)r. Is tv á n  Vilmos valóságos 
belső titkos tanácsos, szombathelyi megyéspüspök, 
szombaton délután 2 órakor meghalt. A püspök 
már hosszabb idő óta gyengélkedett, de beteg­
ségének nem tulajdonítottak komolyabb jelleget 
s az életerős ember az utolsó órákig járt-kelt a 
püspökvárban. Szombaton reggel még el akarta 
végezni szokásos reggeli miséjét, de közvetlenül 
a mise előtt hirtelen rosszul lett, összeesett, úgy, 
hogy a palotájába úgy kellett felvinni. Azonnal 
orvosokat hívtak hozzá, de ezek —  dacára a 
leggondosabb ápolásnak és gyógykezelésnek 
a gyorsan kifejlődő tüdővizenyő miatt megmen­
teni már nem tudták. Dr. István Vilmos délután 
2 órakor tüdőszélhüdés következtében, ö l éves 
korában kilehelte lelkét.

Az. egyházfő halála őszinte és mély rész­
vétet keltett mindenütt. A püspöki vár ormára 
azonnal kitűzték a gyászlobogót és a templo­
mokban egész délután kongtak a harangok. Alsó- 
lendvára még szombaton délután megérkezett a 
halál Ilire és az itteni templomra is kitűzték 
a gyász-zászlót. A jövő héten pedig gyász­
istentisztelet lesz a váratlanul elhunyt főpap lelki 
üdvéért.

Dr. István Vilmos tiz éve püspöke a szom­
bathelyi egyházmegyének. Tízéves jubileuma al­
kalmával a király ez év júliusában valóságos 
belső titkos tanácsosává nevezte ki. Zalaegersze­
gen született 1849-ben. Atyja szegény borbély­
mester volt, aki anyagi gondokkal küzdve, isko­
láztatta jeles tehetségű fiát s a papi pályára szen­
telte. jstván Vilmos előbb a szombathelyi egy­
házmegyében volt káplán, majd udvari pap, szent­
széki jegyző, teológiai tanár, püspöki titkár, az­
után kanonok, 1899-ben fölszentelt püspök lett 
és H id a s s y  Kornél püspök mellett koadjutor, 
akinek halála után, 1901. november 1-én Széli 
Kálmán miniszterelnöksége alatt kinevezték püs­
pöknek.

A püspök halála után nyomban egybehívták 
a káptalant, mely intézkedett a temetés felől. 
Egyben értesítették a pöspök haláláról a pápát, 
a bécsi nunciust, a kabinetirodát, a miniszter- 
elnököt és a hercegprímást.

Másnap megérkezett H o rv á th  István püs­
pöki helynökhöz X. Pilis pápa, Őfelsége a király, 
Ferdinánd bolgár király, a bécsi nuncius és a 
magyar kormány részvéttávirata, de jöttek rész­
vétiratok ezenkívül az ország minden részéből, 
főpapoktól, politikusoktól és az előkelő világ 
igen sok tekintélyesétől.

A megboldogult püspök holttestét be- 
balzsamozás után múlt hó 26-án violaszinii 
misemondó ruhába öltöztették és kettős kopor­
sóba zárva a püspöki palota dísztermében felra­
vatalozták.

A temetés szerdán délelőtt ment végbe nagy 
pompával. A temetésen számos előkelőségen k í­
vül megjelent dr. P ro li  á szka  Ottokár székes- 
fehérvári püspök, ott volt az egész egyházmegye 
papsága, a város, a katonai és polgári hatósá­
gok küldöttsége, az összes hitfelekezetek küldött­
sége, a hivatalok küldöttségei cs nagyszámú kö­
zönség. A gyász-szertartást gróf S z é c h e n y i 
Miklós győri püspök végezte fényes papi segéd­
lettel.

Kilenc óra után niegkondultak a püspöki 
templom harangjai s a gyászteremből az egyház­
megye plébánosai átvitték a koporsót az aulába, 
onnan pedig a székesegyházba. Itt emelvényre 
tették a koporsót és megkezdődött a szentmise, 
melyet gróf Széchenyi Miklós püspök celebrált 
az egyházmegye papjainak segédletével, Prohászka 
Ottokár dr. püspök jelenlétében. Közben a temp­
lomi énekkar gyászdalokat énekelt. Az ünnepi 
mise után gróf Széchenyi Miklós beszentelte a 
halottat záró koporsót, mely aktus után a ko­
porsót gyászkocsira helyezték és a menet meg­
indult a püspök részére készült kripta felé, hol 
az elhunyt föpásztort örök nyugalomra helyezték.

A gyászszertartáson Alsólendváról S tra n s z  
Flórián esperesplebános volt jelen.

István Vilmos végrendeletet nem hagyott 
hátra, igy szerzett vagyonának egyharmada a 
kincstárt, egyharmada az egyházat és egyhar­
mada törvényes örököseit illeti.

Helyettese a püspöki szék betöltéséig Horváth 
István kanonok, püspöki helynök lesz.
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Érdekes, hogy az elhunyt püspök mosta­
nában akart nagyobb alapítványokat eszközölni 
s ez iránti felterjesztése éppen most van a mi­
nisztériumban elintézés végett.

H Í R E K .
Eljegyzés. F c k e r  Anna kisasszonyt. 

E c k e r Pál helybeli iparos hányát, eljegyezte 
N é m e t h Pál lakatosmester.

T a n itó i kinevezés. C s i/s e k  (his/táv 
pálfiszegi tanítót, Csizsek Kár >ly lendvahosszu- 
íalui igazgató-tanitó fiat, a miniszter kinevezte a 
nyirvölgyi állami elemi iskolához rendes tanítónak.

lu ta lo m  e rdősítésért. A hivatal s lap 
közli, hogy a földmivelésiigyi miniszter a kopár 
területeken önként teljesített erdősítésért herceg 
E s te rh á z y  Miklóst, az alsólendvai és több hit- 
bizomány urát, ezen közhasznú tevékenységének 
elismeréséül egy műveszi kiviteli) festménnyel és 
egy bronzszoborral jutalmazta: sipeki H a las
Béla alsólendvai uradalmi crdőfelügvelöt pedig, 
mint aki a versenyre bocsátott erdősítések léte­
sítése körül kiváló érdemeket szerzett, 500 kor. 
pénzjutalommal tüntette ki a miniszter.

A p o lg á ri isko la i segélyző-egyesület 
közgyűlése. Az alsólendvai állami polgári fiú­
iskola ifjúsági segélyzö-cevosíilete december hó 
27 én délután 5 órakor tartotta meg évi rendes 
közgyűlését a polgári iskola tanácstermében.
K II a jó s  Mihály tiszteletbeli elnök melegen üd­
vözölvén a szép számban megjelent tagokat, meg­
nyitja a közgyűlést, mely a felveendő jegyzőkönyv 
hitelesítésére dr. C h i lk ó  Sándor és dr. F i ik o r  
Márton tagokat kérte fel. —  Ezután K is s  Dénes 
igazgató-elnök előadta az egyesii'et múlt évi mű­
ködéséről szóló jelentését, melyből közöljük a 
következőket: A tagok száma részben eltávozás, 
részben elhalálozás folytán 6 -nl csökkent és igy 
az elmúlt egyleti év végén összes -n 80 t; gj i vo 1 
az egyesületnek: 7<> rendes és 10 alapitó tagja 
A tagok elismerésre méltó pontossággal felelnek 
meg kötelezettségeiknek ; a tat>dij-hátralék alig rúg 
néhány koronára. Az egyesület a lefolyt tanévben 
68 tanulót látott el a szükséges tankönyvekkel és 
rajzszerekkel, az érte fordított összeg 33.) kor. 
52 fillért tesz ki; ezenkívül egy tanulót 20 korona 
élelmezési segélyben részesített Az egyesület be­
vétele volt: tagdíjakból 150 korona, tanulók [le­
fizetéseiből 54 kor. 40 fillér, az Alsólendva-Vidéki 
Takarékpénztár adománya 100 korona, Balkányi 
Ernő adománya 20 kot., kamatokból 255 K 15 
fillér, megelőző évi pénztári maradvány 44 kor. 
86 fillér, vagyis összesen 624 kor. 41 fillér. Le­
vonva ebből az összes kiadást, vagyis 419 kor. 
52 fillért, maradt az egyleti év végén 204 K 89 
fillér felesleg, mely összeggel az egyesület vagyona 
5450 kor. Í4 fillérre emelkedett. —  A tudomásul 
vett jelentés után a számvizsgáló bizottság nevé­
ben dr. B rü n n c r  József jelenti, hogy a száma­
dást a bizottság megvizsgálta s azt teljesen rend­
ben találta. Ezen jelentés alapján a közgyűlés 
B it te ra  Béla gondnoknak a felmentvényt meg­
adta. —  A gyűlés utolsó tárgya volt az alapsza­
bályok értelmében 2 tisztviselőnek, gondnoknak, 
jegyzőnek és 10 választmányi tagnak választása. 
Egyhangúlag megválasztattak: gondnoknak Bittera 
Béla, jegyzőnek Plauder János. Választmányi ta­
gok lettek: Balkányi Ernő. dr. Bríinner József, 
dr. Chilkó Sándor, Fuss F. Nándor, dr. Fiikor 
Márton, dr. Józsa Fábián, d . Rudolfer Antal, 
Teke Dénes, Vidra István és dr. Wollák Adolf. 
—  Ezután elnök megköszönve a tagok érdeklő­
dését, a közgyűlést bezárta.

A városi szegények karácsonya. Ka­
rácsony hetében F u s s  F. Nándor országgyűlési 
képviselőnk és nemesszivü neje gondoltak azokra 
a szegényekre, akikhez a sors mostoha maradt 
es jótékony kezükkel letörölni igyekeztek az ín­
ségesek és nélkülözök könnyeit. Képviselőnk min­
den városi szegénynek egy fél öl tüzelőfát aján­
dékozott, neje pedig hússal és pénzzel látta el 
őket a karácsonyi ünnepekre. A jószívűségnek e 
eklatáns megnyilatkozásai kell, In gy tiszteletet 
ébresszen bennünk a szegények pártfogói iránt 
és követendő például szolgáljon azok elölt, akik 
eddig elfelejtkeztek a nélkülözök túlontúl nagy 
seregéről. Azt hisszük, hivatást teljesítünk, midőn 
a megajándékozott szegények nevében köszöne­
tét mondunk a jótéteményért és kérjük a nemes 
szivii adakozókat, hogy a szegények iránt érzett 
meleg rokonszenvüket továbbra is megőrizni szí­
veskedjenek.

Egv if jú  halála. A karácsony hétfő
súlyos gyászt hozott a helybeli V e rb á n c s ic s -  
csal.idra. Felnőtt fiuk, a 27 éves László, hétfőn 
délután, több hónapig tartó sorvaszt - betegség 
után, szülei lakásán meghalt. Verbáncsics László 
halálát kétszeresen fájlaljuk. Sajnáljuk a virág­
zásban levő fiatal életet es sajnáljuk a jó hazafit, 
aki Horvátországban való tartózkodása idején 
sem felejtkezett el arról, hogy hazafias érzületét 
dokumentálja és minden előzetes felhívásiul *  né - 
kid, ott a lio.vát földön élő magyarság körében 
propagandát csinált a mi Hndik-muiniánknak. 
Közel 2n koronát gyűjtött a nemes célra sa  gyűj­
tést —  mint irta csak azért nem folytathatta 
tovább, mert közben megbetegedett. Azóta nem 
épült fel, pedig a gráci kórházban is megfordult. 
Halála szint; iészvétet cban, akik is­
mertük a még nemrég életerős, csinos fim Ra­
vatalát elborították a kegyelet virágaival s szerdán 
végb: ment temetésén igazán impozáns módon 
nyilvánult meg az ismerősök részvéte. Nvágódjék 
békével.

Ú jévi üdvözletek m egváltása. A hely­
beli polgári olvasó-egylet választmánya az idén 
is. mint az előző években felhívást intézett va­
rosunk közönségéhez, hogy az ujévi üdvözletek 
megváltása címén a szegénysorsu iskolásgyer­
mekek felmházására adakozni szíveskedjenek. A 
felhív snak meg is lett a kívánt eredménye, mert 
a nemes célra 141 korona gyűlt össze. Adakoztak 
a mondott célra: az Alsólendvai Takarékpénztár 
20 koronát; az Alsólendva-Vidéki Takarékpénz­
tár, Fuss Nándor, Hajós Mihály és özv. Matuss 
Lajosné 10 10 koronát; dr. Józsa Fábián, dr. 
Laubhaimer Oszkár és Pollák Emil 5 5 koronát; 
dr. Bríinner József, Eórsi Gyula, Karabélyos Elek, 
dr Kürthy Dezső, Pollák József 3 3 koronát ; 
Balás Béla, Engel Lajos, Eppinger Samu, Kiss 
Dénes, Raffensperger József, Tónika Mihály, dr. 
Wollák Adolf, N. N. és N. N. 2 2 koronát; 
Árustein Benő., Bárány;,y Béla, Bittera Béla, Bichler 
S.indor, Bnch’er Adod, Bríinner Béla, Floch Antal, 
(i.illá i Lajos. Orosz Mór, Hadrovics E.ek, Hajinásy 
Ferenc, lva-.yi Andor, Kun István, Kotschy József, 
Ladányi Sándor. Lukács Antal, Löwinger Vilmos, 
Matyasovs/ky \  ince. Óriás János, Piauder János, 
Sándor Béla. Szántó Zsigmondiig. Székely Emil, 
Szilágyi Dezs -, Schwarcz Arnoldiié, Teke Dénes, 
Vidóc/ v Ferenc, Woriman Ármin, N. N . N. N. 
és N. N 1 —  1 koronát; id Schwarcz Samu 5:) 
fűiért; Nagy né, Schwarcz Mór, Tittíer Antii 
40 40 fillért és N N. 30 fillért. A befolyt 
pénzösszegen vasáruit ruhaneniüek a polgári 
olvasó-egylet helyiségében december hó 24-én 
délután 2 órakor osztattak ki Összesen 13 ta­
nuló (12 hu és 6 leány) részesült ruhasegélyben. 
K. Hajós Mihály elnök szép beszédet intézett a 
felruházott növendékekhez, kiknek szülei meg­
hatva mondtak köszönetét a nyújtott segélyért
—  A nemesszivü adakozóknak a választmány a 
segélyezett tanulók nevében is hálás köszönetét 
nyilvánítja.

M egm aradnak a hordó je lzö  hivatalok.
Az aiispáni hivatal értesítette az alsólendvai, lete- 
nyei, keszthelyi es sümegi hordójelzö hivatalokat, 
hogy a hivatalok továbbra is megmaradnak, de a 
januári közgyűlésig mely a fizetést rendezni 
fogja beszünteti a fizetést.

U jévi a jándék a vá lasztóknak. Fuss 
F. Nándor orsz. képviselő újévre kalendáriummal 
ajándékozta meg választóit. A kalendárium cím­
lapján ott látjuk képviselőnk legutóbbi arcképét, 
a belső olda.on pedig a képviselő éleEajzaból 
i ycimást. Az eletrajz a következő: „F u ss  F. 
Nándor, az msóiendvai kerület orsz. képviselője, 
született 1853-ban. Középiskolai tanulmányait 
Felsölövőn es Papán végezte s a gyógyszerészeti 
oklevelét 1880-ban ürácban szerezte meg. 1885. 
évben megvette az alsólendvai gyógyszertárt, 
melynek ma is tulajdonosa. Bőven kiveszi részét 
kerületének Minden társadalmi és gazdasági moz­
galmában s ö ízetlen munkásságával a legnagyobb 
népszerűségét es mindenki rokonszenvét vívta ki. 
Huszonöt esztendei közhasznú működése közben
—  érdemei elismeréséül több társadalmi és 
kulturális egylet elnökévé választotta. 1889-ben 
az a sóiendvai takarékpénztár vezérigazgatójának 
választotta s ii.vy  körültekintéssel és tudással 
vezeti ma is ez intézetet; közben mint minta­
gazda vezeti gazdaságát es szölöszetét; megyei 
virilista s az állandó választmány tagja."

T isz tv ise lő te le p  C sáktornyán. Csák­
tornyán mozgalom indult meg egy tisztviselőtelep 
létesítése végett, melynek financirozására egy 
budapesti bank vállalkoznék.
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Az „A lsó le n d va i Függetlenségi KÖr“
tagjai között újévi gratuhicn ’k megváltása óimén 
gyűjtést indított, amely gyűjtés 50 koronát ered­
ményezett. A tisztikar úgy határozott, hogy ebből 
20 korona a rom. kath. elemi iskola, Itt korona 
a polg. iskola, 10 kor. ;./ izr. elemi és 10 kor. az 
evang. elemi iskola szegénysorsu, de jó maga- 
viseletű egy vagy több növendéke között osz- 
tassék ki újévi ajándékképpen A k i elnöke, dr 
Jó zsa  Fábián a tisztikar határozata alapján az 
említett összeget a megnevezett iskolák vezetői­
nek kezeihez juttatta kiosztás végett Adakoz­
tak a következők: Dr. Józsa Fábián, dr. Fiikor 
Márton 5 —  5 kot . Bíró Lajos, dr Kürti Dezső, 
Neubauer József. Marton Kálmán, Csiszár Sándor 
2 2 kor, Dr. Fehér Dezső. Toplak János, Kiss 
Dénes, Tivadar Fereiv. Str .usz Flórián, Koller 
Ferenc, Ferenczy József, Olvashatatlan, Levasics 
Ferenc, Fi--eh Antal. Teke Denes. Könnyek Fe­
renc. Lenarits Victor, Rósás János. Óriás János. 
Vidra István 1 1 kor.. N'agv Ferenc. Mi!!: dfer
Henrik, Csoltán Sándor, Gecséini l . j s. Lázár 
István. Gregorencsics József. S/aurer J. b t bt) 
fillér. Kulcsár István 50 fillér, K czetlt József. 
Zimntermann János, N N . Vrancsics Satui r. 
Bellovics Ferenc, licker Pál. Bors István, Tótit 
József, Németh Pál. Bellovics Antal. Bárt tincs 
Ferenc, N. N. 4«» 40 íiil.. Göncz Gábor. Deutsch 
János 2() 20 fii er.

A marhavész m ia tt. Az osztrák fold- 
mivelésügyi miniszter táviratilag megtiltotta, hogy 
a fellépett ragadós száj- és körömfájás miatt az 
a ls ó le n d v a i járás területéről Ausztriába hasí­
tott körmU állatokat bevigyenek.

A zalaegerszegi iro d a lm i k ö r hang­
versenye. A zalaegerszegi irodalmi és művészeti 
kör január 7-én Zalaegerszegen, az Arany Bárány 
szálló nagytermében hangversenyt rendez tánccal. 
Műsor: Nyitány a Sevillai borbélyból, előadja a 
kör zenekara: „E1 késett attaquz" - irta és fel­

írass ■ rné; Beth íven Yil
szimfónia 2-ik tétele és Sibelius „Valse triste" 

előadja a zenekar; hármas és vegyes kar 
Haydn „Teremtés" cimii oratóriumából, előadja 
az énekkar, a hármas magánszólamait éneklik : 
G r ész Elza. K e cské s  Dezső és i e l tű r ik  
József. Karnagy: S á n d o r Zsigmond

A. M ayersberg Frida C sáktornyán. 
Az alsőlendvaiak kedvenc tánc; tnT ömje. Ador- 
jánné Mayersberg Frida f -ly.> ii<» ■>- i Csáktor­
nyán tánctanfolyamot m it. A tanfolyamra, mint 
értesülünk, már eddig is igen s k a jelentkező.

M egkezdődött a népszám lálás. A mai 
napon az egész országban megkezdődött a nép- 
számlálás, mely véget diné lyébett nemzetünk erő­
södésének és gazdasági fejlődésének Itii képét 
fogja mutatni. Csupán ilyen célt van hivatva szol 
gálni a népszámlálás és mégis ig, : soka t van­
nak olyanok, akik bizalmatlanok a számláló biz­
tosok iránt és abban a hitben, hogy az adatok 
hű bevallása folytán az adójuk esetleg emelke­
dik, a valóságot eltitkolják és hamis adatokat 
diktálnak be. Ezért most, közvetlenül a népszám­
lálás megkezdésekor a közönség jól felfogott ér­
dekében megjegyezzük, hogv a népszá ni mis tisz­
tán a nemzet számbeli képének megállapítását 
célozza és annak adatait sem adókivetés alap­
jául, sem bármi egyéb célra felhasználni nem 
lehet és nem szabad. Az alsólendvai népszám­
lálás összegyűjtött adatait egyenesen az orszá­
gos statisztikai hivatalnak küldik fel a fővárosba, 
mely azt a legnagyobb diszkrécióval kezelve k i­
zárólag a lakosság számarányainak megállapítá­
sára használhatja fel. Éppen ezekre való tekin­
tettel kérjük a közönséget, hogy a népszámláló 
biztosokat a egnagyobb bizalommal fogad ík, 
kérdéseikre minden tartózkodás nélkül a leg- 
egyenesebbcn és a legp mtosab m váraszó jatt tk 
és előttük semmit el ne titk ój-innk. amire nekik 
a népszámla,as adatainak pontossága tekinteté­
ben szükségük van.

—  Gazdasági ta n fo lya m  N ován. Nováről 
írják, hogy ott a Zalnvármegyei Gazdasági Egye­
sület gazdasági tanfolyamét nyit >tr, melyen a 
nagyszámú jelentkező a házi kosárfonást tanulja.

—  Szélhámosság fén yké pe kke l. Hetekkel 
ezelőtt két férfi járta be az egész vármegyét és 
fényképek nagyítására gyűjtőitek megrendeléseket. 
Kőrútjuk alkalmával elvetődtek Alsóiendvára is, 
de itt olyan rosszul ment az üzletük, hogy ha­
marosan odébb kellett nekik állani Ztlakoppány 
azonban már jobb talajnak b im iyu lt a ..fényké­
pészek- működésére, amennyiben ott nem keve­
sebb, mint 125 embert sikerült megkopaszt.unok

körülbelül 750 korona erejéig. A két idegen fi- 
i!' m. élethű fényképeket ígért és természetesen 
semilyent se küldött Ilyen módon az egész vár­
megyét végigcsalták és rengeteg sok embert meg­
károsítottak. A csendőrségeknek végre gyanús 
lett a két idegen és kutatni kezdtek utánuk. A 
mtilt héten Gólya községben sikerült is elfogni 
őket éppen „munka- közben. Kiderült, hogy nem 
is konyitanak a fényképezéshez és amit kicsal­
tak a hiszékeny emberektől, azt saját céljaikra 
fordították. Egvis V e re s  Sándor budapesti, a 
másik S ze ke n d  i Gyula njpesti illetőségű csa­
vargó. Bekísérték őket a zalaegerszegi kir. ügyész­
ség fogházába.

Uj házszám ok. A ma megkezdődött 
népszámlálás tekintetéből a házak városszerte uj 
számokkal lettek ellátva a műit héten. A számo­
kat mutat ■ pléhláblákért minden egyes háztulaj­
donosnak 20 fillért kellett leszurkolnia, ami ugyan 
nem nagy pénz, de ha azt vesszük, hogy másutt 
domburnyo.násu és sokkal ízlésesebb kivitelű 
házszámtáblák sem kerülnek 20 fillérnél többe, 
irég sok is Nem mondhatjuk, hogy a város nye- 
rekedni akart a táblákon, de a céget, ahol az 
ilyesmit be lehet szerezni, jobban megválaszthat­
ták volna és akkor talán 20 fillérért egy kissé 
városiasabb táblát kaptunk volna és olyant, amely­
ről a piktor nem felejtette le az illeti) utca nevét.

Fe lh ívás az adózó közönséghez. Alsó- 
lendva nagyközség elöljárósága felhívja mind- 
azokat, akiknek birtokán bekeblezett teher van, 
hogy kamatteher vallomásukat január 1-től jan. 
31-ig az általános jövedelmi pótadó elengedésé­
nél leendő fe használás végett saját érdekükben 
annál is inkább benyújtsák, mert a később ér­
kezetlek az adóelengedés kedvezményében nem 
részesülnek.

V á ltó ha m is itó  fö ld m ive s . A Bella- 
tinc-Vidéki Takarékpénztárt a múlt héten furfan­
gos módon akarta becsapni egy murabaráti fölü­
lni vés, névleg N o v á k  István. Novak a takarék- 
pénztárban leszámítolás végett benyújtott egy 
210 koronáról kiállított váltót, melyen mint alá­
írók Z o r  k ó Mihály és M i h o 1 i c s Márton jómódú 
murabaráti földmivesek szerepeltek. A tisztvise­
lőknek gyanús volt az aláírás, kutatni kezdtek a 
dolog után, mire kiderült, hogy a két murabaráti 
földműves mitsem tud az aláírásról. Az esetről 
jelentést tettek a csendőrségnél, mely a váltó; 
hamisító Novák ellen az eljárást megindította.

A tilo s b a n . Keszthelyről ír já k : Egy 
csendőrjárőr cirkál.is közben orvvadászokka! 11- 
lálkozott, akik éppen munkában voltak. Az orv- 
vadászok a c s e n d ő r ö k r e l ő t t e  k, mire azok 
is fegyvert használtak. Egyik orvvadászt megse­
besítették és egy t irsávai együtt elfogták. Laká­
sukon házkutatást tartottak és nagyszámú puska­
port és sok fegyvert foglaltak le.

Szerencsés halfogás. Keszthelyről írják, 
hogy a balatoni halásztársaság fonyódi halász- 
csoportja a múlt héten, a zalai partokhoz közel, 
egy hálóban és egy húzásra 180 métermázsa ha­
lat fogott, ilyen szerencsés halfogásra a legöre­
gebb halászok sem emlékeznek.

A „Vasárnapi Ujsá^" újévi száma egész halom 
érdekes kepei közöl a hét aktualitásairól, Cserna Károly 
alkalmi rajza, a Petöfi-Társaság uj tagjai, az elhunyt István 
Vilmos szombathelyi püspök. Metianu János v. b. t. t. 
uiet.'opoiiía. Halász. Sándor a kitüntetett postatakarékpénz- 
tari igazgató, gróf Széeseny Miklós párisi nagykövet arc- 
kepei. képek József főherceg kisjenöi vadászatairól, a 
Vdrösaiarly-utcai skót iskola. Lehár Hercegkisasszonyának 
operai előadása. Ujiiázy Ede ünneplése, krimi képek, stb. 
adják a képek tárgyait. Az olvasni valók közt most kez­
dődik Rákosi Vidor pompás uj regénye és Marcelle Ti­
miire, a v.Iaghirü francia ironö regénye. Verseket Lévay 
József. Me/ey Sándor, Czóbel Min’ka, novellát Sebők 
'Zsigmond t. ak. Ujlúzyról cikset Színi Gyula. Egyéb köz­
lemények: H írváth Janka emlékezése a magyar garibal 
diaiakról, cikk Pepita Oliváról, a híres táncosnőről, tárca­
cikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és mű­
vészet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi U,ság" előfizetési 
ára negyedévre ö korona, a „Világkróniká“ -val együtt •> K. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság- kiadóhivatalában (Bu­
dapest. IV.. Egyetem-u. 4 sz.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre 2 korona 40 fillér.

Vásár u tán. A vásár utáni áldomások 
keserves tapasztalataival és egy féltucat súlyos 
sebbel gazdagabban érkezett haza a minapi baksai 
vásárról két lenti-szombathelyi polgár, névszerint 
B r u n c si c s Antal és B ru n c s ic s  Sándor. Haza­
menet betértek a műm őri csárdába egy kis bú- 
felejtöie, hol Kaszás János, M á h o m fa i János, 
F a rk a s  János, K m d á k o r  István és K o v á c s  
János muinori lakosok már alaposan beszedve 
a jóiból, belekötöttek a két gyanútlan idegenbe. 
Sikerült is őket oly fényesen megfurdalni, hogy

csak odahaza vették észre a harcban kapott se­
beiket. Mindkettő súlyosan megsebesül, úgy, 
hogy most orvosi kezelés alatt állanak, illetőleg 
feküsznek odahaza. A garázdálkodó társaság 
ellen folyik az eljárás.

G yilkosság Tapolcán. Az egész Zala- 
megyében tudvalevőleg a tapolcai járásban törté­
nik a legtöbb emberölés. De talán egyik sem 
olyan borzasztó, mint az, mely vasárnap délután 
fényes nappal, Tapolca egyik legforgalmasabb 
utcájában történt. Erről a gyilkosságról tapolcai 
tudósítónk a következőket je lenti: Vasárnap dél­
után F a rk a s  (Máté) György 28 éves kőműves- 
segéd a nyílt utcán megtámadta Nagy Elek nevű 
barátját. Verekedésre került a sor és ennek hevé­
ben Farkas egy fütykössel addig verte N így Elek 
fejét, hogy ez berepedt. A szerencsétlen ember 
•tléhány órai kínlódás után meghalt. A boncolás 
megállapította, hogy a halál oka a koponyacsont, 
illetőleg az agy velő súlyos megsértése. A gyilkost 
még aznap elfogták és átadták a bíróságnak.

—  M egfagyott. H a lá s z  Mihály németfalui 
lakost csütörtökön a község határában halva ta­
lálták. A szerencsétlen ember v ilószinüleg többet 
ivott a kelleténél s tehetetlenségében elaludt és 
megfagyott.

M e g g y ilko ltá k  a c igá n yva jd á t. A
Felsösegesd és Kutas községeket elválasztó Rinya 
patak árkában meggyilkolva találták F a rd i Jánost, 
a felsösegesdi cigányok vajdáját. A holttest bor­
zalmasan meg van csonkítva, kezét, lábát levág­
ták és arcát is eléktelenitették. Az a gyanú me­
rült fel, hogy a vajdát saját cigányai gyilkolták 
meg, mert haragudtak rá amiatt, hogy szigorú 
rendet tarlót; köztük; nem engedte meg, hogy 
lopjanak, verekedjenek.

T o lv a j c igányok. A múlt hetekben két 
rovott múltú ságodi cigányt, K o lo m p á r  T in it 
és Andrást éppen akkor csíptek el, mikor B ír ó  
István kálócfai lakostól 7 darab tyúkot tulajdo- 
tottak ei A jeles alakokat most azzal is vádolják, 
hogy ők lopták el B a lc z  Aladár bela inci urad. 
kasznár 15 drb csirkéjét, valamint több mura­
baráti (Bratonc) gazda 43 tyúkját és 20 csirkéjét. 
A két cigányt őrizet alá vették.

—  K öszö n etn y ilvá n ítá s. Mindazon jó is­
merőseinknek és jó barátainknak, kik forrón sze­
retett L a c z i fiunknak és testvérünknek halála és 
temetése alkalmával részvétük nyilvánításával és 
a gyász-szertartásnál való megjelenésükkel, úgy­
szintén koszorúk küldésével mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ez utón mondunk hálás kö­
szönetét. Jóságukért áldja meg őket a Mindenható!

Alsólendva, 1910 december 28.

Verbáncsics-család

Szerkesztői üzenetek.
ő . Küldeményeit mindig szívesen vesszük, mert ezek 

ügyességről tesznek bizonyságot.
K. I. Kérését levélben intézzük cl.

T . előfizetőinknek, munkatársainknak 

és olvasóinknak BO LD O G  ÚJÉVET kivan 

az „A ls ó le n d v a i H íra d ó "
kiadóhivatala és szerkesztősége.

Mélyen tisztelt vevőimnek és ismerő­
seimnek az uj év alkalmával minden jót 
kívánok

S C H R A N T Z  E L E K
Alsólendva.

Mélyen tisztelt vevőimnek és ismerő­
seimnek boldog újévet kívánok.

B A L K Á N Y I ER NŐ

m Kalendáriumok SÍ

az 1911. évre nagy választékban

Ba lkány i Ernőnél

m A lsólendván. m
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1077. UHO. végrll. szám.

Árverési hirdetmény.
Milhoffer Jakab és Adolf végrchajtatók ja­

vára. az alsólendvai kir. járásbíróság 910 Sp. 
VII. 357 4. sz. kielég. végrehajtást és az alsó­
lendvai kir. járásbíróság 1910. V 632 1. számú 
kiküldetést rendelő végzése alapján 1137 kor. 
SOfIllérnyi követelés s járulékai kielégítésére Felsö- 
iakos községben

fo lyó  évi ja n u á r 5-én d. e. 9 ó ra kor

egy Marschal-féle cséplő-szekrény és egy 702. 
számú Lancz Henrik-féle gőzlocomobil és egyéb 
ingóságok 3000 korona becsértékben bírói ár­
verés utján fognak eladatni a következő általá­
nos árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becs- 
értéke meg nem igértetnék, az a kikiáltási áron 
alul is a legtöbbet ígérő által meg vettnek jelen­
tetik ki még akkor is, ha más árverelö áli.’i ígé­
ret nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal 
készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után 
az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. 
Ha a legtöbbet igéró a vételárt azonnal le nem 
fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s 
ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek 
a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a 
netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az 
árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 dec. 20.
Ha ve i, kir. bir. vhajtó.

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

R É S Z V É N Y T Á R S A S Á G

á r u o s z t á l y a
SZOMBATHELY.

A j á n l :  Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malomberendezéseket, 
b e n z in -  és nyerso la jm oto ro ka t, 
csé p lógép-garn ituráka t, g é p -  és 
nyerso la ja t, műszaki cikkeket, zsák, 
ponyva és kötélárukat, mindennemű 
m ű trá gyá t ka rte lle n  k iv iil ,  v e t ő - 
m a g v a k a t, erötakarmányféléket, b e l­
fö ld i és porosz kőszenet, kovács­
szenet, meszet és cementet, tűzoltó­

felszereléseket, stb.

—  Mérsékelt árak! =
M é ltá n yo s  f iz e té s i fe lté te le k ! 

Központi iro d a : Kőszegi-utca 2. 

R a k t á r :  Széli K álm án-utca 25.

Á ra já n la tta l és költségvetésse l 
d íjm entesen szo lgálunk.

Képviselők minden községben kerestetnek.

Hegedühúrok =
m indenfé le  fa jtá ba n  a lego lcsóbban kaphatók

Balkányi Ernőnél Alsólendva. 

F I X  F I Z E T É S
és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. H a v o n ta  elérhető jövedelem 
300 600 korona. Hecht Bankház R.-T. 
Budapest, Kerenciek-tere 6. 12 12

ALSÓLENDVAI HÍRADÓ

Az A lsólendva-Vidéki 
Takarékpénztár

hetibefizetési betét- és 
előleg üzletágának 

XIV. csoportját
1911. évi január hó 25-én 

nyitja meg.
Alsólendva-Vidéki Takarék- 

pénztár Igazgatósága.

'

A legújabb rendszerű motorcséplökészietek. ..>- 
vábba a legjobb benzin-, nyersolaj és szivógáz- 
motorok, valamint teljes malombercndezesek 

legolcsóbban

TREBÍTSCH GYULA
m otorte lepén  1:1- t

Budapest, V I., E ötvös-utca 42. kaphatók.

Teljes jótállás! Könnyű részletfizetés!
— ——— —  Árjegyzék ingyen! ----------------

Ezen jóhirü cég motorai könnyű kezelésük és na 
erőkifejtésük folytán az egész országban nagy 1 

terjedésnek és kö/.kedveitségnek örvendenek.

60 hold hegyi szőlőm
te rm é s é b ő l E L A D Ó  400 hectoliter 
1909-iki, 400 hectoliter 1910-iki és 60 
hectoliter 1908-iki fe h é r FAJBOR.

A borok pincémben megizlelhetök.

Miután az itteni censált pincémből kitiltottam, mel­
lőzni kérek minden közvetítési, mivel az. amúgy is 
drágítja a bort. —  Mindaddig, inig a jövő évben a 
„Zalaegerszeg hegyközség” meghatalmazott ügynök­
sége meg nem alakul, mely egyedül lesz. hivatva s 
csakis a termelőknek "mm hectoliter évi termé­
sét értékesítem, minden más ügynököt mellőzök.

PÁSLEK LAJOS
nagytermelő ZALAEGERSZEG.

Könyvnyomdámba

egy tanulóleányt
fizetéssel felveszek. 

B A L K Á N Y I E R N Ő
A L S Ó L E N D V A .

Egy jó erkölcsű fiú

tanulónak
felvétetik MAYERCSÁK BÉLA

füszerkereskedésében Csáktornya

Jól jár, ha
j r  a valódi

c ip ő sa ro k  j
mindenütt wme.cte., t, At I

v é d j e g y é r e  ü g y e l !

■  i'' ;•)

5900
közj. Ilit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a 
K A I S E R -fé le  M e ll-K a ra m e lla  

három  fenyővel
rekedtség, hű­

lj i T Í T T O T l  ru t ’ e lm á íká -
I  á l l  J  I  I I  I  I  I  r l t ]  s o ia s  és g ö r 

csds  köhögés
ellen  legbiztosabban használhatók. 

C so m a go n kén t 20 és 40 f i llé r ,  doboz 
bán 60 f i llé ré r t

kapható Alsólendván Fuss F. N á n d o r
gyógyszertárában.

Az Alsólendvai Takarékpénztár

hetibefizetési-, betét- és előleg-üzletágának
XII. csoportját

1911. évi január hó 19-én nyitja meg.
AZ A LSÓ LEN D VA I T A K A R É K P É N Z T Á R  

Igazgatósága.
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Előfizetőink ingyenes 
hirdctcs-rovata. Ipar és kereskedelem Előfizetőink ingyenes 

hirdetes-fov’ata.
ARNsi i ;i\ !;i;\i i i ... G Ö N C Z  G Á B O R

iiorinhe rg i-. üveg- es alatt ké szü lt házi rozske iive re it  e s • ille m e m .

on rakta r
•>zkn-. epü letfa - es

Ü A Á L  S Á N D O R ,  a red ic -i l i. 'iige rgozm a iM iu  n; . 
lő je  ujan lja  ú jo n n an  átalakított m alm át mm,!.

építész, építési vá lla lkozó. n em ű  ga b o n á k  őrlésére .
k e sz it l- i•t. m in d en n em ű  épít- I I A R T M A N N  E D E  i. . i - z a l a i  A l -o  ut. a.i

M i . l . A K  I . A Z A l i  ii,.;
lagy-arudi

Műn e lv (D.

kezest. v:ii:im int sza k vé le m é n y  adását.

Á ü  I S T \ . \ . \  \e g y .— ke rc sk  <!. -'• H o - z u lu ln .  

H A D I  I I  n l. l.M  \.\ c ip e sa . Kesa ej| tik raktára.

B O R S  IS T V Á N  kötélgyártó.

R I. .U  S Á N D O R  v.i-n ii vendég lője  az  á llom á sn á l. 

R E C K  M IK S A  sütödéje.

D U M A  J u / S E F  ve11.t. n11>~ R oh rou n k . 

D O M IN K U  J Á N O S  a r s  l.rm lva lin sszu fiö ti. 

E C K E R  l 'A L  ka lap-'-.

E K E  l 'A L  lég im :,e -U T  Il i i  -Zlllaltl. 

E R M E .N M  J Á N O S  hahsüt., . -  m . e -k a im - . - .  

E P P l . N i i E ü  SA .M l le ; la ^ a r . . -  g ../ma !mn-tma.|-
.i..a<» ANn ie iit lva.

K E R I . X C Z Y  J Ó Z S E F  vend. yiö>.

F I I I G  E i;  L IP U 'i  lii-ze i-. c sem ege  . u o rm b e ig i-. rö- 
vu l . d is/ m u  . j.n.-k-, ü»eg - es p u re e llan -á ru k  ra k ­

tam . Xaj;y vá laszték  u r i-d iv u l c ikkekben. 

F A I I A l í O  | > T \ A N  bo rhe ly  e - lodra-z. 

F R A N K O  A N T A L  vendég lője  I nrni.-elián.

F i  Ü S T  A L A J O S  kere skedő K e ik a sze n lm ik ló so n . 

F Ö L D E S  A lO Ü  ká vé im ,a  C -a id u rn y u .

F E H É R  A N T A L  kö röm - - -  k oC s i-ko vác s.

F i  IL "  r I IP O  I v e n dé g lő s H é d ii -. 

t .O A iÜ O S 'i  - W I N D L  fűszer-. csem ege-, rövid-.
n o r in ln  <gi-....... g es poré/, lián  á ru  kereskedése.

ü lD K i ;  C l  >/. I A \  v e n dé g lő s Z s i lk o r .

G H K ü  .. 1C S  J O Z S E f  . . .  i \ , ,

i*-A,l< i -  e p iin ip a ro s II..--/.n la in. E lv á lla lja  
h e ton h id ak  es c sa to rná k  sza k sze rű  készítését. 

G Á L  J Ó Z S E F  m ű n r Po|,-lm z.,. 

G Ö D IN E K  L Á S / . I.o  K a n i/ -a i-m

( i ü E l N E ü  H E N R IK ■ k" .In Sze l

HEliEDIt S ISTVÁN esizmadia. 
lton VALII IVÁN \ iiuleglos 1 nrnisclian. 

HAAS MIKSA vegytisztító <- nml< -m /.alaeger-zeg 
MOHÁK ODO.N Imlnrkeresk. es asz-aios (Daktornya 

HORVÁTH GÉZA vegyi-kereskedő C-erföld. 
IVANK:S FEHENl ács nester H 

K AH DOS TESTVÉREK vendéglője Hosszúi..lm 
KHALI. MÁTYÁS mechanikus kerekpár- .— varró 

gép javító műhelye Csáktornyán.
KÁN I OR SÁNDOR cuk ász ajanlju
menyeit es desserljeit. Minden héttőn kávésatemény.
Esküvőkre es kereszt, lökre  gr• •it.lól.*-t elfogad.
KEPE MIHÁLY lloss/ulaln. Klvai.al mi;,de,memii 

i" loamnnkal. Kész csövek es hidak l.aphatnk. 
LEVASICS FERENC epitöiparns.

LŐVE.NYAK VINCE borhely <- fodrász i )..i.r.mák.
LEBOYITS KÁROLY vendéglős Duma.-:nrc. 

LACIIKNHACIIEH JÓZSEF k. r.-kcdö Zalabak-a. 
MAYER " I min órás és ikszerész Nagy raktár 

ciiina ezüst árukban.
MAYER JÓZSEF vas- es liis/.crkcrc-k.-do Lmli. 
Nagy választék vasalások és I ékliiz 
(iazdasúgi gép . cement- - mészraklar. pálinka!../ le.

MAI HEH FERENC s/obale-ld ma/.., .
MARTI>\ KÁLMÁN v isk ■reskodésc. í,  . j
választék vas es vasalásokban. Varrógép-.gaz a-ági 

gép-, szén-, cement- es malomkd-r iktár. 
MCHSICS LAJOS építőiparos.

MttLNÁR JÓZSEF szoba- . - . imfe-dö l\ani/-ai ul.-a 
MIKüLA FERENC a-zlalos 

MOOHY ISTVÁN kaveliá/a Sárvár 
NKI'li.M EH AN'DHAS „Korona" nagvven.iegloje. 

NÉMETH PÁL gép- és épiilellakaln-.

I 'O L L A K  S A M l

R  A P Ó S  A  F E R E N C  . , .11..., .a i . .lak ik  a negyem  

! E i f . l l É N F E L D  S Á N D O R  m .C /am -.

. ( I S E N B E R G E R  D A Y ID  ken  sk< dt Z

H + . IC II 11. vegyesk.T .-skedése  N agypa lina . 

R A M F T L  S Á N D O R  n r i-z n l. ..  t -  an go l női l'e lö llö- 
készitő

S< á l U  A R C  K  A ID  H A  b o rke re ske dő  es s/ ik v iz g ya ro s  

S Í P O S  D A N IÉ I .  nn-/.abo. N a g y  an gm  >/.ivetraktár 

S C H W A R C Z  I . IP O T  búto rke re ske d ő  V a ra sé . 

S A L A M O N  J Á N O S  m o ln á r L ová sz i.

S  : K R M A N N  J Ó Z S E F  á c s    L e m iv a h o s .z u fa lii.

S C I I R A X T Z  E L E K  ró fö s-  . -  th va 'á rn iia/a . 

S Í P O S  L A J O S  ep iiii't- m iib ádp go -.

S l M o N K A  . S T V A N  kőm ű v e s (la k ik  7, begyei..) 

S IM O N  K A .  JA  N O S  s/i g y á  to.

> 1M< L \ K A  J Ó Z S E F  nc-m i.-l,:-. A lso lem iva .

St .1 lAM IIAl Si-ili ENDRE hm iku-. Lm,:,.... 
SZOMI FERENC ;,-/ial«.- Ho-zufalm 

TIVADAR FERENC vas- . -  f,T-zerkereske,lcs, . 
TANTALiTS JÓZSEF vendéglője Zalabak-an. 

Özv. TÜSKE FERKN'CNÉ v.
T A K Á T S  F E R E N C / ,  a -z ta io -

TOPLAK JÁNOS \eg\e-kcr.-ked...a III.-, .-
eei lent-i a k la rá  < - c im m n l-a ru  ké sz íté se . 

T l 'R N A  E H  I I I, L A  k e r . - P i 'l ö  r -  ve n dé g lő s M in a r e t  

V A R R A  M Á IV Á - sző lő h e gy e n  o lc són  e lad  fás 

a ján lja a Ip-c/teza-oltványokat

•ágy. N É M E T H  E l i .N o  b o rb e R u H. Hee

fajokban. K ü lö n ö se n

W O R T .M A N  RE.NO  ro ló -  . -  n iv a la rn  ke re skedése  

W A L 'i  É R S D O R F E R  A D O L F  m - -z á ro s  

\V ( ) l F S ( M IN  H E N R IK  köz]

W E I S Z  Z S lt i.M t IN D  e isö ren d n  L H i- z a b o .  

W E I S Z  L IP O T  férfi- es női d iv a tá ru  üzlete.
A v ila gh ir ii váci K o b ra k -e ip ö  e gyedü li rak tam  

W E IN S T I N G L  J a K  AP. g ő zm a lm a  C ö n le r lm za .

STOCK-COGNAC
Medicinái

s z a v a to lt v a ló d i b o rp á r la t

Cainis és Stock
g özpáro ló  te lepéből

=  B A R C O L A .  =
;to 17

Coguac gőzfözde, á lla nd ó  h i­
vata los vegyi e llenőrzés a la tt.

Kapható minden jobb üzletben.

=  UJ =  

borbély-üzlet 

Alsólendván!

Főút, Beck-féle ház.

] F V t p Q Í t P Q  Van szerencsém Alsólendva és vidéke 
L l  I C ö l l C ö .  n érd közönségét értesíteni, hogy 
helyben, Beck M iksa  u r l iá n b a n  egy jót berendezett

borbély- és fodrász-üzletet
nyitottam. Főtörekvésem mindig az lesz, hogy lelkiismeretes 
és pontos kiszolgálással a belém helyezett bizalomnak minél 
jobban megfeleljek. A n. é. közönség szives pártfogását kéri

N É M E T H  E R N Ő  b o rb é ly  és fod rász.

Égetett szeszes italok el­
adására =  jól bevezetett

Ü G Y N Ö K Ö T
keresek.

Rosenberg Lajos boros pálinka­
nagykereskedő CSÁKTORNYÁN.

Vendéglősök és szállodások figyelmébe!
Van szerencsém a t. vendéglős és szállodás urakat értesíteni, hogy 

az ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFÖZÖDE

képviseletét Alsólendva és vidéke területére átvettem
és állandóan raktáron tartom a következő legjobbaknak elismert s ö rö k e t:  

Ászok sör (világos és sötét), Király sör (világos), K iviteli márciusi sör (bajor 

módszer szerint, sötét), Udvari sör (á la pilseni), Kétszeres márciusi sör 

(világos és sötét), Eojtott Bak-sör stb.

Ugyanezen sörök naponkint frissen palackozva 25 —  50 üvegenkint 

ládákban is kaphatók a legjutányosabb árak mellett io-

Mayer Ödön, Alsólendva.

Nyomatott Balkányi Ernő köyvnyomdájában Alsólendván.


